Product Data Sheet Commando Interior Acrylic Paint

Description

Commando Interior Acrylic Paint is an acrylic emulsion based value for money interior wall paint that gives emulsion like finish at low cost.

Product performance

Commando Interior Acrylic Paint gives uniform matt finish on walls. It can be tinted to required shade through colour bank or using universal stainers.

Application Areas

Commando Interior Acrylic Paint can be used on plastered surfaces, concrete, asbestos sheet, false ceiling. It is strictly an interior application product.

Method of Application

Brush, spray, roller after suitable dilution

Shades

As per relevant shade card

Application

A. Surface Preparation

Remove paint, dirt, loose particles from the surface to be painted using wire mesh. Fill up minor cracks with acrylic putty (Happy Wall Putty). Cracks which are larger than 5mm have to be filled with cement work. Let it dry completely. Apply two coats of primer (BP Cement Primer or BP White Primer suitably diluted) leaving at least 6-8 hours between coats.

B. Top Coat

Commando Interior Acrylic Paint as per dilution recommended. Apply two coats leaving 6-8 hours between coats.

Technical Parameters

1. Drying time (60% RH, 30°C temperature)

Surface dry : 15 min
Hard dry : 6-8 hours
2. Gloss/sheen : Matt

3. Recommended dilution : 60-65% by weight

4. Coverage : 55-60 sqft/kg/2 coats on well prepared primed surface

5. Flash Point : Non-flammable as it is a water based product

6. Stability of thinned paint : Use within 24 hours

7. Shelf life : 2 years from date of manufacturing in unopened containers kept

in cool, dry place away from sunlight.

Safety Data

Refer MSDS